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初中数学 整式的加减 练习题5

参考答案与试题解析
一．解答题（共5小题）
1．（2012•乐山）化简：3（2x2﹣y2）﹣2（3y2﹣2x2）

	考点：
	整式的加减．2448894

	分析：
	熟练运用去括号法则去括号，然后合并同类项．注意去括号时，如果括号前是负号，那么括号中的每一项都要变号；合并同类项时，只把系数相加减，字母与字母的指数不变．

	解答：
	解：3（2x2﹣y2）﹣2（3y2﹣2x2）

=6x2﹣3y2﹣6y2+4x2
=10x2﹣9y2．

	点评：
	关键是去括号．①不要漏乘；②括号前面是“﹣”，去括号后括号里面的各项都要变号．


　

2．（2011•泉州）计算：3a+2a=　5a　．

	考点：
	合并同类项．2448894

	专题：
	计算题；压轴题．

	分析：
	根据合并同类项的法则进行解答即可．

	解答：
	解：原式=（3+2）a=5a．

故答案为：5a．

	点评：
	本题考查的是合并同类项的法则，即把同类项的系数相加，所得结果作为系数，字母和字母的指数不变．


　

3．（2007•南平）先化简，再求值：3（2x+1）+2（3﹣x），其中x=﹣1．

	考点：
	整式的加减—化简求值．2448894

	分析：
	本题应对代数式去括号，合并同类项，从而将整式化为最简形式，然后把x的值代入即可．

	解答：
	解：原式=6x+3+6﹣2x

=4x+9，

当x=﹣1时，原式=5．

	点评：
	本题考查了整式的化简．整式的加减运算实际上就是去括号、合并同类项，这是各地中考的常考点．


　

4．（2005•南平）化简：3（a+5b）﹣2（b﹣a）．

	考点：
	整式的加减．2448894

	专题：
	计算题．

	分析：
	运用整式的加减运算顺序，先去括号，再合并同类项．注意不要漏乘．

	解答：
	解：原式=3a+15b﹣2b+2a=5a+13b

	点评：
	整式的加减运算实际上就是去括号、合并同类项，这是各地中考的常考点．

去括号法则：括号前面是负号，括号内的各项要变号．

合并同类项法则：只需把它们的系数相加减．


　

5．（2004•长春）化简：3a﹣（2b﹣a）+b．

	考点：
	整式的加减．2448894

	分析：
	去括号，合并同类项．注意去括号时，如果括号前是负号，那么括号中的每一项都要变号；合并同类项时，只把系数相加减，字母与字母的指数不变．

	解答：
	解：原式=3a﹣2b+a+b

=4a﹣b．

	点评：
	本题考查了去括号法则：括号前是“+”号时，将括号连同它前边的“+”号去掉，括号内各项都不变；括号前是“﹣”号时，将括号连同它前边的“﹣”去掉，括号内各项都要变号．
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